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SIGORTACILIK EGITIM MERKEZI

IKINCIi SEVIYE AKTUERLIK SINAVLARI
MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA

DIKKAT!

SINAVA BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA
OKUYUNUZ.

1. Asagidaki alanlar1 doldurunuz.

ADI VR U 4N
SOYADI : O,
T.C. KIMLIK )

NUMARASI D el
SIRA NO ...,
TARIH P, T T

2. Soru kitapgiginizin tiirii A’dir. Bunu cevap kagidinizdaki ilgili yere kodlaymmiz. Bu
kodlamay1 cevap kagidimiza yapmadigimiz veya yanhs yaptigimiz takdirde sinavinizin

degerlendirilmesi miimkiin degildir.

Bu simav i¢in verilen toplam cevaplama siiresi 180 dakikadir (3 saat).
Bu testte 30 soru yer almaktadir.

"4" yanhs "1" dogruyu gotiirecektir.

S bkw

kagidinda o soru i¢in ayrilmis yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Her soru ile ilgili cevabimizi, cevap

7. Soru ve cevaplarda ondalik gosterim virgiil (6rn.0,15), bindelik gosterim ise nokta

(6rn.150.000) olarak yer almaktadir.
8. Smavda uyulacak kurallar bu kitap¢igin arka kapaginda verilmistir.
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AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 2:

ABC Sigorta AS’nin hasar biriminde ¢alisan Ahmet Bey’in inceledigi hasar dosyasinda asagidaki bilgiler
bulunmaktadir.

- Kasko sigortasi bulunan arag tek tarafli hasar yapmustir.

- Aracm cekildigi oto tamirhanesinden gelen bilgiye gore aracta 45.000 TL’lik bir hasar bulunmaktadir
ve bu bilgiye gore muallak tazminat karsilig1 ayrilmistir.

- Aract inceleyen eksper tarafindan aracin onarim bedeli 36.000 TL olarak belirtilmistir.

- Eksperlik ticreti i¢in 3.000 TL tahakkuk ettirmesi gerekmektedir.

Ahmet Bey eksper raporu dogrultusunda muallak tazminat karsiligin1 giincellemesi ve eksper masrafi igin
karsilik ayirmasi gerekmektedir. Ahmet Bey’in asagidaki diizeltme kayitlarindan hangisini yapmasi
gerekmektedir?

A) /
7... Muallak Tazminat ve 9.000
Hasar Karsilig1 - Eksper
717... Eksper Odemeleri 3.000
353... Muallak Tazminat ve 9.000
Hasar Karsilig1 - Eksper
353... Gider Pay1 3.000
Y AL, Y A
B) /
7... Muallak Tazminat ve 36.000
Hasar Karsilig1
717... Eksper Odemeleri 3.000
353... Muallak Hasar ve 36.000
Tazminat Karsilig1
353.01.3 Muallak Tazminat 3.000
ve Hasar Karsilig1 - Eksper
e e e
0) /
353... Muallak Tazminat ve 45.000
Hasar Karsiligi
717... Eksper Odemeleri 3.000
7... Muallak Hasar ve 45.000
Tazminat Karsiligi
353.01.3 Muallak Tazminat 3.000
ve Hasar Karsilig1 - Eksper
e e e e e e




AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA

D) /
353... Muallak Tazminat ve 9.000
Hasar Karsiligi
717... Eksper Odemeleri 3.000
7... Muallak Hasar ve 9.000
Tazminat Karsilig1
353... Muallak Tazminat ve 3.000
Hasar Karsilig1 - Eksper
e e
E) /
7... Muallak Tazminat ve 36.000
Hasar Karsilig1
717... Eksper Odemeleri 3.000
353... Muallak Hasar Ve 36.000
Tazminat Karsilig1
102...Bankalar 3.000

/

Dogru Cevap: D



AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 4:

Asagidaki segeneklerin hangisi TFRS 10 Konsolide Finansal Tablolar’da “Ilgili faaliyetlerin (yatirim yapilan
isletmenin, getirilerini onemli olgiide etkileyen faaliyetlerin) hdlihazirda yonetilmesi imkdamini saglayan
mevcut haklar” olarak tanimlanmistir?

A) Koruyucu Haklar

B) Ana Ortaklik

C) Giig

D) Azletme Haklar

E) Karar Alic1 Yetkili Mercii

Dogru Cevap: C



AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 6:

Matematik karsiliklarla ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Matematik karsiliklar yiiriirlilkte bulunan her bir sdzlesme i¢in tarifedeki teknik esaslara gore ayr ayri
hesaplanan ve agiklanan aktiieryal matematik karsiliklar ile taahhiit edilmisse bu karsiliklarin yatirima
yonlendirilmesi sonucu elde edilen gelirlerden sigortalilara ayrilan kar pay1 karsiliklar: toplamindan olugur.

B) Aktiieryal matematik karsiliklar, sirketlerin tistlendigi riziko i¢in alinan primleri ile sigorta ettirenler ile
lehdarlara olan yiikiimliilikklerin pesin degerleri arasindaki farktir.

C) Aktiieryal matematik karsiligin negatif olarak hesaplandigi durumlarda bu deger sifir olarak kabul edilir.
D) Matematik karsiliklar tim hayat sigortalar1 ve bir yildan uzun vadeli ferdi kaza ve saglik sigortalar1 i¢in
ayrilir.

E) Birikim priminin de alindig1 hayat sigortalarinda aktiieryal matematik karsilik, primlerin birikimine kalan
kisimlarinin toplamindan olugur.

Dogru Cevap: D



AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA

SORU 8:

Asagidakilerden hangisi sigorta sirketlerinin bilangolarinda varliklar (aktifler) i¢inde yer alir?

A) Doénem Kari

B) Kazanilmis Primler

C) Tazminat 6demeleri

D) Zorunlu Deprem Sigortasi Primlerinden Borglu Acenteler
E) Odenecek Vergi ve Fonlar

Dogru Cevap: D



AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 10:

Asagidaki tabloda ABC Sigorta AS’nin cari yi1l sonunda mali tablolarindan elde edilen ¢esitli kalemler asagida
yer almaktadir.

Briit Yazilan Primler: 69.000
Net Yazilan Primler: 54.000
Briit Kazanilmamis Primler Karsilifinda Degisim: -10.000
Net Kazanilmamig Primler Karsiliginda Degisim: -7.000
Briit Gergeklesen Tazminat: 63.000
Net Gergeklesen Tazminat: 52.000
Briit Kazanilmamis Primler Karsiligi: 42.000
Net Kazanilmamig Primler Karsiligi: 34.000

Sirketin, Teknik Karsiliklar Yonetmeligine gore tahakkuk ettirmesi gereken Briit Devam Eden Riskler
Karsilig1 asagidakilerden hangisidir? (Yeterlilik testi Hasar/Prim Orani:%95)

A) 8.128
B) 6.568
C) 5.745
D) 4.678
E) 0 (Ayrilmasina gerek yoktur.)

Dogru Cevap: B



AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 12:

Finansal bilginin temel niteliksel 6zelliklerinden biri olan ihtiyaca uygunluk agagidakilerden hangisi ile anlam
kazanir?

A) Tutarlilik

B) Siireklilik

C) Anlasilabilirlik
D) Ihtiyatlilik

E) Onemlilik

Yanit: E



AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 14:

ABC Sigortanin gegici mizan kullanilarak mali tablolar1 hazirlanmis, sermaye yeterlilik ve teknik karsiliklari
karsilayan varliklar ¢alismasi yapilmistir. Gegici mizana gore Sirket teknik karsiliklar1 35 Milyon TL’dir.
Sirket aktiierinin yaptig1 hesaplamalar sonucunda reasiirér payr diisiilmiis (net) muallak tazminat karsilig
tutarinin 20 Milyon TL artirilmasi gerektigini belirtmis ve sadece muallak tazminat karsilig1 artirilarak kesin
mizan olusmustur.

Yukaridaki bilgiler ¢ercevesinde muallak tazminat karsiliginda meydana gelen artigin, belirtilen galigmalara
etkisiyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Donem kart 20 Milyon TL azalir.

B) Yiikiimliiliikkler ve 6zsermaye (pasifler) kismi1 20 Milyon TL artar.

C) Odemeye konu bir gider olmadig1 i¢in gelir tablosu etkilenmez.

D) “Teknik karsiliklari karsilayan varliklar / teknik kargiliklar” orani artar.
E) Sirket icin gerekli 6zsermaye 20 Milyon TL artar.

Dogru Cevap: A



AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 16:

ABC Sigorta, maliki oldugu otomobiller i¢in XYZ Sigortadan LLL TL’lik kasko policesi satin almigtir. ABC
Sigorta ve XYZ Sigorta sirketleri LLL’lik tutar1 hangi hesaplar altinda muhasebelestirir? (Vergi, komisyon ve
diger kalemler olmadigin varsaymniz.)

A)
B)
©)
D)

E)

ABC Sigorta

Demirbas Giderleri
Pazarlama, Dagitim ve Yonetim Giderleri
Devredilen Primler
Devralinan Primler

Pazarlama, Dagitim ve Y 6netim Giderleri

Dogru Cevap: B

XYZ Sigorta

Devralian Primler
Yazilan Primler
Yazilan Primler
Demirbas Giderleri

Olaganiistii Gelirler



AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 18:

Sigorta ve Reasiirans ile Emeklilik Sirketlerinin Teknik Karsiliklarina ve Bu Karsiliklarin Yatirilacagi
Varliklara Iliskin Y&netmelik kapsaminda yeni faaliyete baslanan branslara iliskin hesaplamalarda, faaliyete
baslandig: tarihten itibaren ... yil boyunca gerceklesmis ancak rapor edilmemis muallak tazminat karsilig ile
muallak tazminat karsilig1 yeterlilik farki ve ... ay sonuna kadar devam eden riskler karsilig1 sirket aktiieri
tarafindan hesaplanir.

Yukarida bos birakilan yerlere iligkin dogru eslestirme hangisinde verilmigtir?
A) 5yl -24 ay
B) 5yil-36ay
C) S5y1l-60 ay
D) 3 yil - 24 ay
E) 3yil-36ay

Dogru Cevap: A
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AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 20:

ABC Sigortanin Aktiieri, Sirketin Bilesik Rasyosunu ve Hasar-Prim Oranini hesaplamistir. Cari y1l ve 6nceki
yili karsilastirdiginda Bilesik Rasyonun arttigini ancak Hasar-Prim Oraninin azaldigimi bulmustur. Aktiierin
asagida yer alan yorumlarindan hangisi kesinlikle yanlistir?

A) Teknik kargiliklar azalmgtir.

B) Odenen tazminatlar azalmistir.

C) Faaliyet Oran1 azalmistir.

D) Yazilan ve kazanilan primler artmistir.
E) Yatirim karlilig1 azalmistir.

Dogru Cevap: C
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AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 22:

Nisan-Haziran donemi i¢in prim iiretim toplam tutari 24.800.000 TL olarak bildirilmistir. Buna gore
Kazanilmamis Primler Karsiligi (KPK) tutar1 ne kadardir?

A) 12.400.000
B) 9.300.000
C) 4.133.333
D) 3.100.000
E) 1.550.000

Dogru Cevap: B
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AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 24:

Sigorta ve Reasiirans ile Emeklilik  Sirketlerinin = Sermaye  Yeterliliklerinin Olgiilmesine  ve
Degerlendirilmesine Iliskin Yonetmelige gore asagidakilerden hangileri sermaye yeterliligine esas 6zsermaye
kalemi toplami arasinda yer alabilir?

I.  Sermaye yedekleri

II. Dengeleme karsilig1

III. Sermaye benzeri krediler

IV. Taahhiit edilen sermaye

V. Ilstirakler, bagli ortakliklar, bagli menkul kiymetler ve miisterek ydnetime tabi tesebbiisler arasinda yer
alan sigorta, reasiirans ve emeklilik girketlerinin 6denmis sermayesinin sirketin ortaklik pay1 ile ¢arpilmasi
sonucunda bulunan tutar

A) Tvell

B) LIl ve V

C) I ve IV

D) L 1L Il ve IV

Dogru Cevap: D
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AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 26:

Tiirkiye Muhasebe Standartlart (TMS) 12 Gelir Vergileri standardina goére asagidakilerden hangileri
Ertelenmis Vergi Varliklar1 kapsaminda yer alir?

I.  Vergiye tabi ge¢ici farklar

II. Indirilebilir gegici farklar

III. Gelecek donemlere devreden kullanilmamig mali zararlar
IV. Gelecek donemlere devreden kullanilmamis vergi avantajlari

A) Ivell

B) IIl ve IV
C) L I ve III
D) IL, Il ve IV
E) Hepsi

Dogru Cevap: E
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AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 28:

TFRS 17 Sigorta Sozlesmeleri standardinda kullanilan “Bir sigorta sirketinin hizmet saglarken kazanmay1
bekledigi kazanilmamis karin degeri” asagidakilerden hangisi ile ifade edilmektedir?

A) Gergeklesen hasarlara iligkin yiikiimliiliik
B) Kazanilmamis hasilat

C) Sozlesmeye dayali hizmet marji

D) Gelecekteki nakit akiglar

E) Gergege uygun deger

Dogru Cevap: C
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AKTUERLIK SINAVLARI-MUHASEBE VE FINANSAL RAPORLAMA A

SORU 30:
Yukaridaki finansal tablolardan hangi veya hangileri tahakkuk esasina gore hazirlanan tablolardan degildir?

I.  Finansal durum tablosu

II. Kapsamli gelir tablosu

II. Ozkaynak degisim tablosu
IV. Nakit akis tablosu

A) 1, Il ve IV
B) LIl ve IV
C) IvelV

D) Yalmz II1
E) Yalmz IV

Dogru Cevap: E

SINAV SORULARI BiTMISTIR...

LUTFEN CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ....
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